

Новость · 18 февраля 2022, 08:58

## Генпрокуратура признала «нежелательным» движение представителей народов Поволжья «Свободный Идель-Урал»

Генпрокуратура признала «нежелательной организацией» <sup>[1]</sup>созданное в Украине в 2018 году движение «Свободный Идель-Урал» представителей народов Поволжья.

В качестве причины ведомство указало стандартную формулировку о том, что движение «представляет угрозу конституционному строю и безопасности» России.

«Свободный Идель-Урал» в марте 2018 года в Киеве создали татарские и эрзянские активисты. Они говорили «*Idel.Реалии*<sup>[2]</sup>», что выступают за «ненасильственные действия в рамках международного права с целью добиться реализации государственного суверенитета татар, башкир, удмуртов, марийцев, чувашей, эрзян, мокшан» и создания «поволжско-уральской конфедерации коренных народов».

---

1. После признания Генпрокураторой «нежелательной» организация, согласно законодательству, должна прекратить работу в России, ее счета блокируются. За продолжение работы ее руководителям, участникам грозит уголовное дело по статье 284.1 УК. В июле в статье также прописали наказание за донаты такой организации.

2. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранцев» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что проект «Idel.Реалии» внесен Минюстом в реестр СМИ — «иностранцев».